

# Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Новосиб. области  
25 (220) • 4 апреля 1938 года • Понедельник •

Дело чести всех большевиков партийных и непартийных в ознаменование выборов руководящих парторганов еще выше поднять волну соцсоревнования среди всех колхозников за обильный урожай и посеять на отлично в 10 дней.

Слачиваю свои ряды еще теснее вокруг Ленинско-Сталинского ЦК ВКП(б), вокруг мудрого вождя трудящихся великого Сталина и решительно выкорчевывая врагов народа, добьемся в подготовке к выборам под лозунгом критики и самокритики новых хозяйствственно-политических побед.

## О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ РУКОВОДЯЩИХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Признать необходимым провести в период апрель—первая половина июня 1938 года выборы руководящих партийных органов во всех первичных, районных, городских, окружных, областных, краевых и республиканских партийных организациях.

Считать важнейшей задачей всех партийных организаций в предстоящих выборах обеспечить избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии, испытанных в борьбе с врагами народа и способных до конца защищать дело коммунистической партии.

Выборы руководящих партийных органов должны быть проведены под знаком дальнего всемерного подъема партийно-политической работы, укрепления связи парторганизаций с массами и успешного выполнения политических и хозяйственных задач, стоящих перед парторганизациями.

Выборы руководящих партийных органов необходимо провести на основе строгого соблюдения внутрипартийной демократии и смелого развертывания большевистской критики и самокритики.

29 марта 1938 года.

ЦК ВКП(б).

## ИНСТРУКЦИЯ О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ РУКОВОДЯЩИХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

1. При проведении выборов руководящих партийных органов необходимо строго руководствоваться следующим решением Пленума ЦК ВКП(б) от 27 февраля 1937 года:

„Воспретить при выборах парторганизов голосование списком. Голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при этом за всеми членами партии неограниченное право отвода кандидатов и критики последних. Установить при выборах парторганизов закрытое (тайное) голосование кандидатов“.

2. Закрытым (тайным) голосованием избираются:

а) Делегаты от первичных партийных организаций на районные, городские партийные конференции и делегаты от районных, городских, окружных партийных конференций на областные, краевые партийные конференции и съезды нацкомпартий;

б) члены партийных комитетов и партийные организации (там, где нет парткомов первичных партийных организаций, члены пленумов райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов и ЦК нацкомпартий и члены ревизионных комиссий).

3. Секретари парткомов первичных парторганизаций, секретари и члены бюро райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов, ЦК нацкомпартий избираются открытым голосованием на пленумах соответствующих комитетов.

4. Президиум и другие руководящие органы партийной конференции (собрания) избираются открытым голосованием в количестве, определяемом самой конференцией (собранием).

В руководящие органы конференции и в состав вновь избираемого партийного комитета могут быть избраны также делегаты партийных

конференций с правом совещательного голоса.

5. Выборы руководящих партийных органов производятся после заслушивания, обсуждения и принятия конференцией (собранием) решения по отчетному докладу соответствующего партийного комитета и резолюционной комиссии.

Отчеты партийных органов предварительно обсуждаются на пленумах соответствующих комитетов партии.

Предварительное обсуждение отчетных докладов на пленумах комитетов партии не лишает членов пленумов этих комитетов права выступать на партийных собраниях и конференциях с критикой руководства партийной организации.

6. Перед проведением выборов партийная конференция (собрание) устанавливает количество членов и кандидатов избираемых партийных органов.

7. Кандидатуры в новый состав руководящего партийного органа выдвигаются делегатами и обсуждаются персонально непосредственно на самой партийной конференции (отдельно в члены и кандидаты партийного органа).

Предварительное составление списков и обсуждение их помимо заседания партийной конференции (собрания) не допускается.

Каждому участнику собрания, делегату конференции, желающему выставить ту или иную кандидатуру в состав

руководящего партийного органа, президиум конференции (собрания) предоставляет слово для внесения предложения о кандидатуре и для обоснования этого предложения.

В случае поступления предложения о прекращении выставления кандидатур, президиум конференции (собрания) ставит это предложение на решение конференции (собрания).

закрытым (тайным) голосованием.

При этом необходимо подсчитать все голоса как „за отвод“, так и „против отвода“.

Кандидатуры, против которых отводов не поступило, не ставятся на открытое голосование и включаются в список для проведения выборов закрытым (тайным) голосованием.

10. Перед проведением выборов руководящих партийных органов для подсчета результатов голосования партийная конференция (собрание) избирает открытым голосованием счетную комиссию в количестве, установленном конференцией (собранием). Члены счетной комиссии выбирают председателя счетной комиссии.

Перед голосованием председатель счетной комиссии обязан разъяснить делегатам партийной конференции (собрания) порядок проведения закрытого (тайного) голосования.

Счетная комиссия перед закрытым голосованием обязана подготовить избирательные ящики и лично их опечатать.

11. Закрытое (тайное) голосование при выборах руководящих партийных органов должно проводиться на закрытом заседании партийной конференции в присутствии только делегатов с правом решающего голоса.

12. Каждый делегат с правом решающего голоса получает один экземпляр списка кандидатур, намеченных конференцией (собранием) в руководящий партийный орган. На делегатском мандате члена партии или в списках присутствующих на конференции (собрании) членов партии должна быть сделана отметка о том, что член партии принимал участие в голосовании.

13. Каждый делегат в спи-

ске кандидатур при закрытом (тайном) голосовании имеет право зачеркнуть отдельные кандидатуры или добавлять новые кандидатуры в состав руководящего партийного органа, независимо от того, в каком количестве установила конференция (собрание) избирать партийный орган.

14. После голосования счетная комиссия вскрывает избирательные ящики и, не выходя из здания конференции (собрания), производит подсчет результатов голосования, отдельно членов партийных органов и отдельно кандидатов в члены партийных органов.

Счетная комиссия обязана подсчитать все голоса „за“ и „против“ каждой кандидатуры в отдельности.

После подсчета голосов счетная комиссия составляет протокол, в который заносит результаты голосования по каждой кандидатуре в отдельности, и все члены комиссии подписывают этот протокол.

В помещении, где производится подсчет, никто не имеет права находиться, кроме членов счетной комиссии.

15. Счетная комиссия на заседании партийной конференции (собрания) докладывает результат голосования по каждой кандидатуре в отдельности.

Избранными в состав руководящего партийного органа считаются кандидатуры, получившие большинство голосов, но не менее половины голосов присутствующих на конференции делегатов с правом решающего голоса.

16. Все материалы закрытого (тайного) голосования (списки кандидатур, письменные заявления, подсчеты голосования и т. д.) должны храниться в партийных органах на правах секретных документов.

ЦК ВКП(б).

29 марта 1938 года.

### По-большевистски выполним указания ЦК ВКП(б)

В постановлении ЦК ВКП(б) „О проведении выборов руководящих партийных органов“ говорится, что „Выборы руководящих партийных органов должны быть проведены под знаком дальнего всемерного подъема партийно-политической работы“.

Многие коммунисты района плохо посещают занятия партучебы. И парторганизации к этим коммунистам не принимают никаких мер.

Например, Волобуев (МТС) из 20 занятий парткружка пропустил 12 занятий, Давы-

дов—10, однако парторг партийной организации МТС тов. Спиртов ни разу не обсудил на партсобрании вопроса о недопустимом игнорировании этими коммунистами политучебы.

Пропускают занятия и другие коммунисты. Липницкий, Лапин, Николаев (пропустил 8 занятий). А, например, член партии Никитин на занятиях не был ни одного раза.

Эти товарищи, уклоняясь от политучебы, фактом недисциплинированности позорят всю районную парторганизацию.

А. Самарина.

Еще раз тщательно проверить и немедленно устранить все недостатки в подготовке к севу!

## С РАДОСТЬЮ ВСТРЕЧАЕМ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ВЕСНУ

Колхоз "Красный восток" хорошо подготовился к севу. Семена очищены два раза. Овес и пшеница имеют всхожесть 90 проц. Пшеница имеет влажность 16 проц., овес—17 проц. Овес просушивается путем пропускания через ветродуйку. Семена пшеницы начали опытить сухим опылителем.

Сельхозинвентарь, сбруя и телеги отремонтированы и закреплены за колхозниками.

Лошадей ниже средней упитанности нет. Их чистят. Им всю зиму ежедневно давали по 4 кгр. хорошего качества овса, с 1 апреля начали давать по 5 кгр. и в период весенних полевых работ будем давать по 6 кгр.

С колхозниками проработаны нормы выработки. Каждый колхозник уже знает на какой работе он будет работать во время весенних полевых работ. Все колхозники озвучены индивидуальными договорами соц. соревнования.

Дневная норма пахоты на плуг один гектар. Пахари Ляхов П., Медведев К. и Семенов Н. обязались ежедневно вспахивать по 1,2 га. Сеяльщик Соболев Н. вместо нормы 6 га обязался сеять ежедневно по 7,5 га.

Для ведения массовой работы выделены чтецами-беседчиками комсомольцы Баласкин С., Леонов Дм. и учительница т. Субботина. Они

в десятидворках с колхозниками изучили "Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР". Выбрана из трех человек редакция газеты.

Колхоз "Красный восток" заключил договор соц. соревнования с колхозом "Свободный путь" на подготовку и проведение сева в 10 дней с отличным качеством всех посевных работ и получение высокого урожая, на уборку урожая без потерь и досрочное выполнение всех обязательств перед государством.

5 апреля в колхозе состоится пробный выезд.

Д. Леонов.

## За 1700 литров молока от каждой коровы

Мы работники МТФ и СТФ колхоза "Красный сибиряк" в количестве 22 человек вызвали на соцсоревнование работников животноводства промколхоза "Новый быт" на выполнение следующих показателей:

1. Перевыполнить план воспроизводства выходного стада на 1938 год по крупному рогатому скоту и свиньям. Уберечь скот от заболеваний и падежа.

2. Не оставить ни одной яловой коровы в период 1938 г. Всех коров покрыть производителями симментальской породы.

3. От каждой фуражной коровы получить 1700 литров молока.

4. Применять трехкратную дойку коров.

5. Содержать в чистоте коровники, телятники и свинарники.

6. Добиться среднесуточного прироста телят до 6-ти месячного возраста не ниже 600 граммов.

7. Получить на каждую свиноматку старше 9 месячного возраста не менее 13 поросят и свинопродукции—850 кгр. от одной свиноматки.

8. Между всеми доярками, погарками, скотниками и свинарками заключить индивидуальные договоры социалистического соревнования.

9. Повысить техническую и зооветеринарную грамотность всех работников ферм.

10. Ежедекадно выпускать газету.

11. Полностью выполнить план молокоотдачи к 1августа. В порядке госзакупа продать маслопромсоюзу 60 ц. молока к 1 сентября.

12. План мясозаготовки за 1939 г. полностью выполнить к 15 декабря 1938 года.

13. Выполнение договора проверять в месяц два раза.

Договор подписали:

Зав. фермой Ф. Сидоренко.

Предколхоза П. Голубицкий.

Бригадир Т. Дудниченко.

Погарка М. Сапова.

Доярка П. Козловская.

Свинарка В. Сидоренко.

Скотники: М. Михайлов.

С. Тельминов.

## С подготовкой к севу плетутся в хвосте

В колхозе "Путь к новой жизни" подготовка к севу ведется плохо. Ремонт сбруи не начат. Кузнец Ляхов до сих пор не мог отремонтировать даже 5 плугов.

Агромероприятия не выполняются. Золы вместо 45 ц. собрано только 1 ц.

Колхоз имеет льняной трест 5 га. Часть льна до сих пор не обмолочена. Мята льна не организовано и это ценное добро пропадает бесполезно по вине правления колхоза и бригадира.

Колхозники.

## ПАПАНИНЦЫ В КИЕВЕ

31-го марта в Киев по приглашению правительства Украины и ЦК КП(б) Украины приехали славные сыны советского народа, отважные полярники товарища Папанин, Кренкель, Ширшов и Федоров. С вокзала, встречающие восторженными овациями население, герой-папанинцы направились по переполнен-

ным улицам Киева на стадион "Динамо", где состоялась их встреча с трудящимися города, с руководителями партии и правительства УССР. На привокзальной площади и на улицах города героев—папанинцев встречали сотни тысяч киевлян.

(ТАСС).

## Поиски самолета Леваневского

31-го марта самолет "Н-212", пилотируемый летчиком орденоносцем товарищем Мошковским, вылетел с острова Рудольфа на поиски самолета "Н-209" тов. Леваневского. Тов. Мошковский направился в район к северу-востоку от Гренландии, так как дрейф

льда мог отнести самолет "Н-209" в этом направлении. Полет при хорошей видимости продолжался 9 часов. Во всем обследованном районе следов самолета "Н-209" не обнаружено.

(ТАСС).

## СГНОИЛИ СЕМЕНА

В колхозе "Искра" подготовка к севу идет из рук вон плохо. До сих пор не закончен ремонт сельхоз. инвентаря и очистка семян. Семенной овес влажностью в 20 процентов был засыпан слоем в два метра. Овес испортился. Он имеет всхожесть только 17 процентов. Зимою на току после молотьбы было оставлено 400 ц. пшеницы. Ее занесло снегом и она на половину сгнила. Весь семенной картофель, засыпанный для посадки на 20 га, сгнил в подвале.

Барбич, будучи председателем правления колхоза, развалил трудовую дисциплину и сорвал подготовку к севу. Недавно председателем правления избран Осипов М., но он вместо того, чтобы перестроить работу и подготовиться к севу, пьянствуя, вовлекает в пьянство бригадиров и рядовых колхозников.

Виновники порчи семенного материала должны быть привлечены к судебной ответственности. Л. К.

## Новое румынское правительство

30-го марта румынское правительство во главе с патриархом Кристеа подало в отставку. Кристеа сформировал новое правительство, состоящее в основном из лиц, входивших в состав предыдущего правительства. Министром иностранных дел назначен Петреску Комнен, сторонник фашистской Германии, бывший румынским посланником в Берлине в 1933 году. Новое правительство на

ооо

## АНГЛО-ИТАЛЬЯНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

Как известно, между правительствами Англии и Италии в настоящее время проходят переговоры. 29-го марта состоялась очередная встреча английского посла в Италии с итальянским министром иностранных дел, при чем предметом обсуждения был вопрос об Испании. Оказывается, английское правительство выработало новый план "отзыва волонтеров" ("добровольцев"), ибо прежний план, несмотря на всю его туманность и растяжимость, не удовлетворил фашистских интервентов. Новый план Англии об "отзывах волонтеров" заключается в следующем: 1) признать за Муссолини право отзыва своих "волонтеров" из Испании лишь тогда, когда будут отозваны "волонтеры" из правительства Франко. 2) за Франко должно быть признано право воюющей стороны, как только "волонтеры" уйдут из Испании, или после того, как они будут эвакуированы из Испании. Как пишет анг-

лийская газета "Южные кроники", эта формулировка встретила в Италии благоприятный прием. На 31-ое марта назначено заседание комитета по невмешательству, этот комитет не собирался уже 2 месяца. В английских кругах указывают, что глава английского правительства Чемберлен откладывал созыв комитета по следующим причинам: во-первых, английское правительство не желало задерживать наступления Франко на Каталонию и теперь оно надеется на победу мятежников; во-вторых, Чемберлен хотел добиться хоть какой либо видимости соглашения с Муссолини об "отзывах волонтеров", прежде чем явиться с определенными предложениями на заседание комитета. Таким образом англо-итальянские переговоры преследуют явную цель затянуть комедию невмешательства, чтобы дать возможность фашистским интервентам нанести удар республиканской Испании.

## Гитлеровский террор в Австрии

Гитлеровские власти в Австрии развернули усиленные розыски бывших социал-демократических активистов и рабочих, принимавших участие в революционных боях в Австрии в феврале 1934 года. Многие бывшие социал-демократы уже арестованы.

ооо

## Антивоенная демонстрация в Кобе

В конце февраля в городе Кобе (Япония) произошли серьезные волнения. Родные японских солдат, отправляемых на фронт в Китай, собравшись на пристани для проводов, устроили антивоенную демонстрацию. Демонстранты, в числе которых было много женщин, провозглашали лозунги: "Долой империалистов", "отдайте обратно наших сыновей и мужей" и т. п. Полиция и жандармы открыли огонь по демонстрантам, многие были убиты и ранены.

(ТАСС).

За редактора И. Николаев